



老家派来免费大巴了！

50多名在余姚的贵州务工者踏上回家路

这一路耗时两天两夜很辛苦，他们心里却暖洋洋的



一车人开心地启程回家。

本报讯(记者 边城雨 贵州都市报记者 赵惠文/摄) 前日上午9点,50多名在余姚工作的来自贵州省毕节市纳雍县中岭镇的务工人员,踏上了回家的路。与往年不同的是,他们乘坐的是老家有关部门组织的免费大巴。

记者在现场看到,这些务工人员不少都扶老携幼,虽然天下着雨,但是人人都很开心。“今年没有买到车票,正为回家的事发愁,没想到老家派车来接我们回家过年。”在余姚务工的赵师傅高兴地对记者说。

一名姓王的务工人员告诉记者,他有13年没有回家过年了,因为过年时车票不好买。这些年他在宁波收获很多,娶妻生子。今年他想回家,但还是没有订到票,听到老家派车来接的消息,他还以为是在做梦。

“再辛苦也不怕,只要能回家过年就好!”向关秀是纳雍中岭镇坪管村人,前年她与丈夫来到余姚务工,去年7月生下了儿子。“儿子半岁了还没有回过家,爷爷奶奶早

就打电话来喊我们今年一定要回家过年。”

“打工十几年,这还是第一次回家过年坐车不要钱!”50岁的张家秀坐上车了还在感叹。

采访中,这批务工者大多数表示,过完春节还会回余姚来工作。

前来接这些务工人员的大巴车司机告诉记者,车是贵州省妇联等部门联合相关企业组织的,派车时首先考虑的是乘车者目的地要一致。在余姚的这批务工人员老家所在的村寨都很近,基本上都是亲戚、熟人,有的人务工十多年没有回家过过年,有的人虽然年年回家却是万般艰辛。这次就派了免费大巴,接他们回家过年。

据了解,免费大巴从宁波出发后,一路向西,横穿浙江、江西、湖南,从铜仁进入贵州,直达毕节,全程大约2000公里,需要在路上奔波两天两夜。昨天下午记者与他们取得联系时,他们已经进入湖南境内,离家不远了。

余姚有家饭店连续三年请环卫工人吃年夜饭

余姚市凤山街道的一家饭店,这两天在朋友圈和网络上又火了:饭店请来60名环卫工人提前吃年夜饭,摆了六大桌,白斩鸡、大对虾、剁椒鱼头、红烧肉、多宝鱼……一派欢乐气氛。 记者 边城雨

连续三年请环卫工人吃年夜饭

这家名为“灶福人间”的饭店,老板叫王玉乐,是一名来自河南的小伙子,这已是他第三年请环卫工人吃年夜饭了。

“这是16日的事了。我请了凤山街道环卫处的60位环卫工人提前吃年夜饭,又邀请实验一小的小朋友来表演精彩的节目,还有爱心商家给每位环卫工人准备了爱心礼品。”昨天上午,王玉乐接受了记者采访,说起这件事还有些不好意思,“天气这么冷,环卫工人早出晚归,很辛苦,请他们吃顿饭,应该的!”

60岁的赵师傅在余姚已经当了十几年环卫工,每天早上6点多,他都会赶到金昌路清扫,一直忙到上午10点半,下午则从1点半工作到5点。“这是王老板请我吃的第三次年夜饭了,想想日子过得真快,也很开心。”赵师傅说。

只要饭店开着,还会继续

王玉乐告诉记者,2006年,他和妻子来到余姚,在一家大酒店做酒店管理。“我一来就喜欢上这里了,做好了定居的准备。趁年轻,还想打拼打拼,就萌发了创业的念头。”王玉乐说,他决定自己开饭店。如今饭店开业已经5年多了。

为什么请环卫工人吃年夜饭?2015年春节前,王玉乐在网上看到一张“环卫工人吃雪解渴”的图片,很受触动。“环卫工人起早摸黑非常辛苦,我与其在网上转发图片表示感动,不如真真切切做件实事!”

“这是我们街道第一个请环卫工人吃年夜饭的商家,并且连续三年,实在难能可贵。”凤山街道环卫所负责人说。

王玉乐做的好事还不只这些。2013年10月,“菲特”台风严重影响余姚。考虑到饭店还库存着一些粮食和蔬菜,王玉乐发了一条微博:“假如你衣食无着,请来灶福人间,免费供应饭食。”这条微博很快被大家转发,第二天一早,饭店门口就有上百人排队。一连七天,王玉乐和店员几乎连轴转,为近千群众供应了饭菜。

记者在采访中还注意到,王玉乐在店门口设置了“爱心驿站”,夏天为环卫工人和出租车司机准备凉茶、风油精、藿香正气水,冬天为他们准备热水。

“我们的生活离不开环卫工人,善待他们,就是善待我们自己。只要我店还在开,我就一定年年请他们吃年夜饭。”王玉乐说。

春节留守宁波的外来工,地铁有万张明信片免费派送

本报讯(记者 王元卓 通讯员 张晓庆) 每年春节都有不少外来人员留守宁波,他们的思乡之情如何寄托?宁波轨道交通将在站台上派送1万张以宁波景点为背景的明信片,让不能回家的乘客寄回家乡,向亲人报平安。

记者从宁波轨道交通运营分公司了解到,今天起至2月11日运营时间内,乘客可以在全线51个车站报刊架上免费领取明信片

这次活动的主要服务对象是春节不能回家的乘客。明信片上的图片都是由宁波地铁员工拍摄的,主要有宁波地铁站台、站厅、列车、车辆段以及宁波一些有代表性的

景点。乘客将明信片寄送回家时,可以让老家的亲人看看宁波的城市风貌。

宁大学生张琦冕是四川人,今年选择在宁波打工,不回老家。她说,明信片的定制为她给家人送祝福提供了一个真诚的方法,“有些话很难跟家人直接说出口,那份感恩都埋在心里,现在写在明信片上,希望远在四川的家人能感受到我对他们的爱!”

宁波轨道交通工作人员郭穗是这次活动的组织者。“我们现在大多用手机等来和家人沟通,表达爱也很含蓄。通过书写,可以将自己的真情实感传递给亲人,让亲人感受得到,也可以久久收藏。”郭穗说。



祝福

近日,鄞州首南街道学府社区的“地球村国际志愿者”在科技孵化园举办喜迎中国年活动。国际志愿者现场学习中国书法,并书写“福”字,用中文向嘉宾致以新年祝福。

丁安 练丹妮 摄